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Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 1997

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΟΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΣΠΟΡ ΤΕΧΝΕΣ ΣΤΗΛΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ

Υπό τη βαριά σκιά των αστυνομικών δυνάμεων, που έχουν κατακλύσει τη Θεσσαλία, ξεκίνησε με 
μέτρια συμμετοχή ο δεύτερος γύρος των αγροτικών κινητοποιήσειων.

Τα χθεσινά συλλαλητήρια σε Καρδίτσα, Αρτα και Κομοτηνή και οι συγκεντρώσεις στα χωριά του 
θεσσαλικού κάμπου έγιναν με σχετικά μικρή συμμετοχή, ενώ το μέτωπο των κινητοποιήσεων 
μεταφέρθηκε σήμερα σε Λάρισα και Τρίκαλα. Αύριο η σειρά του τρένου, με άγνωστο το σημείο του 
αποκλεισμού και εφόσον το επιτρέψουν τα ΜΑΤ.

Μπλόκο στις πλατείες

Το πρωί περίπου 3.000 αγρότες κατά τους διοργανωτές, 600 κατά την Αστυνομία, συγκεντρώθηκαν 
στην κεντρική πλατεία της Καρδίτσας πεζοί, καθώς στις εισόδους της πόλης οι αστυνομικοί δεν 
επέτρεψαν τη διέλευση των τρακτέρ. Δεκάδες αγρότες αναγκάστηκαν να γυρίσουν στα χωριά τους, 
ενώ άλλοι άφησαν τα τρακτέρ και συνέχισαν με τα πόδια.

Επικεφαλής των αγροτών ήταν ο βουλευτής του ΚΚΕ και μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής 
Βαγγέλης Μπούτας, ο οποίος μοίρασε τριαντάφυλλα και γαρίφαλα σε όσους αστυνομικούς 
συναντούσε στο δρόμο του. Στην ομιλία του ήταν ιδιαίτερα οξύς για την κυβέρνηση, έκανε λόγο για 
«επιχείρηση τρομοκράτησης που δεν θα περάσει» και ανήγγειλε ότι οι κινητοποιήσεις που έχουν 
αποφασίσει οι αγρότες θα γίνουν όλες αν η κυβέρνηση δεν δώσει λύση ώς τις 4 Φεβρουάριου.

Στο ίδιο κλίμα ήταν και οι δηλώσεις των άλλων ομιλητών, στελεχών της Συντονιστικής Επιτροπής 
Δημ. Τσέλιου και Βασ. Αναγνωστόπουλου. Στη συνέχεια οι συγκεντρωμένοι αγρότες, φωνάζοντας 
συνθήματα, πορεύτηκαν ώς το κτίριο της Νομαρχίας όπου επέδωσαν ψήφισμα στον αντινομάρχη 
Λεωνίδα Κατσικάρα.

Στη συνέχεια ομάδα αγροτών μετέβη στο Δικαστικό Μέγαρο όπου επρόκειτο να γίνει η δίκη 18 από 
τους 50 συνολικά αγρότες που κατηγορούνται για παρακώλυση συγκοινωνιών σε ανάλογες 
κινητοποιήσεις το Μάρτιο του 1995. Τελικά η δίκη αναβλήθηκε για την 1η Απριλίου επειδή 
απούσιαζαν μάρτυρες κατηγορίας. Κατόπιν τούτου η κατάσταση εκτονώθηκε και οι συγκεντρωμένοι 
διαλύθηκαν ήσυχα.

Στην Καρδίτσα πήγαν 200 αστυνομικοί από την Αθήνα και 15 περιπολικά με τα πληρώματά τους.
Το πρωί, πριν ακόμη πιάσουν δουλειά, έκαναν γυμναστική στη Σχολή Αστυφυλάκων της πόλης.

Μετά το συλλαλητήριο ο Β. Μπούτας, μιλώντας στους δημοσιογράφους, χαρακτήρισε 
«κατάπτυστους» τους χαρακτηρισμούς του υπουργού Δικαιοσύνης Βαγγέλη Γιαννόπουλου και 
αναρωτήθηκε «πώς είναι δυνατόν να τον κρατά υπουργό ο κ. Σημίτης».

Στη Λάρισα

Σε ήρεμο κλίμα άρχισε ο δεύτερος γύρος των αγροτικών κινητοποιήσεων στο Νομό Λάρισας.
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Αγρότες προσήλθαν από νωρίς το πρωί με τρακτέρ σε πλατείες αρκετών χωριών του κάμπου. Η 
συμμετοχή κυμάνθηκε σε μέτρια επίπεδα, αφού οι συγκεντρώσεις των τρακτέρ δεν υπερέβαιναν τα 
15-20, ενώ σε δυο-τρία μεγάλα χωριά παρατάχθηκαν μέχρι και 50 τρακτέρ.

Συγκέντρωση αγροτών έγινε το πρωί στα Φάρσαλα, όπου μίλησαν ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Αγροτικών Συλλόγων του Νομού Λάρισας I. Πατάκης και ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Κτηνοτροφών Α. Νασίκας. Τα δύο στελέχη κάλεσαν για μια ακόμη φορά τον πρωθυπουργό να κάνει 
απ' ευθείας διάλογο με τους αγρότες, ενώ επέκριναν τον υπουργό Δικαιοσύνης Ε. Γιαννόπουλο για 
τις προχθεσινές σκληρές δηλώσεις του λέγοντας ότι «θυμίζουν άλλες εποχές».

Τα στελέχη της Πανθεσσαλικής κάλεσαν τους αγρότες να μετάσχουν στις κινητοποιήσεις των 
ερχόμενων ημερών, αρχής γενομένης από σήμερα, με την πραγματοποίηση συλλαλητηρίου στις 10 
το πρωί στην πλατεία Ταχυδρομείου της Λάρισας. Οι διοργανωτές σκοπεύουν να αποκλείσουν στη 
συνέχεια δημόσια κτίρια στο κέντρο της πόλης και συγκεκριμένα το Δικαστικό Μέγαρο -όπου θα 
διεξαχθούν και δύο δίκες αγροτών- τις Εφορίες και την Εθνική Τράπεζα.

Κτίρια τα οποία, όμως, από νωρίς το πρωί θα φυλάσσονται από αστυνομικούς, δυνάμεις των οποίων 
θα βρίσκονται και στις εισόδους της πόλης προκειμένου να αποτρέψουν το ενδεχόμενο εισόδου των 
αγροτών με τρακτέρ στο κέντρο της πόλης.

Στη Μαγνησία

Πολύ λίγα ήταν χθες πρεμιέρα του πρώτου κύκλου των νέων αγροτικών κινητοποιήσεων τα τρακτέρ 
στη Μαγνησία. Οι αγρότες δεν ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Πανθεσσαλικής και των 
επικεφαλής των αγροτικών συλλόγων και συνεταιρισμών που εξέφρασαν την πρόθεση να 
συνεχίσουν τον αγώνα τους.

Σε κανένα σχεδόν χωριό, εκτός του Στεφανοβικείου, δεν εμφανίστηκαν αγρότες με τα τρακτέρ τους 
στις πλατείες, ούτε έγινε κάποια άλλη εκδήλωση διαμαρτυρίας.

Στην Αρτα

Ενδεικτικός του τρόπου που σχεδιάζει η Αστυνομία να αντιμετωπίσει τις κινητοποιήσεις των 
αγροτών σε όλη τη χώρα ίσως και να είναι αυτός στον οποίο γίναμε μάρτυρες κατά το χθεσινό 
συλλαλητήριο των πορτοκαλοπαραγωγών της Αρτας.

Σύμφωνα με αστυνομική πηγή, υπήρχε σχέδιο επέμβασης σε περίπτωση αποκλεισμού. Το σχέδιο 
όμως αυτό τελικά δεν χρειάστηκε να εφαρμοστεί, τουλάχιστον στο συλλαλητήριο των αγροτών της 
Αρτας, γιατί παρά τα αντιθέτως θρυλούμενα ούτε μαζικό, αλλά ούτε και δυναμικό ήταν. Μερικές 
δεκάδες πορτοκαλοπαραγωγοί φώναξαν συνθήματα και ζήτησαν από την κυβέρνηση να πάρει 
μέτρα, καθώς από τους 170.000 τόνους πορτοκαλιών της περιοχής έχουν εξαχθεί μόνο 5.000 τόνοι.

Λουλούδια μοίρασα'.' χθες στους αστυνομικούς οι αγρότες του συλλαλητηρίου της Καρδίτσας
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